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Segreterie di Coordinamento Intesa Sanpaolo

Cassa IBI, positivo l’esito del referendum

Ha avuto esito positivo il referendum svolto tra gli iscritti alla Cassa IBI, per deciderne la liquidazione attraverso i percorsi individuati con gli accordi sindacali del 31 maggio e del 19 luglio scorsi.

Alla consultazione ha partecipato oltre il 97 per cento dei 1.259 aventi diritto e tra questi solo 46 hanno espresso voto contrario, mentre 1.183, più del 96 per cento dei votanti, si sono pronunciati a favore del quesito referendario.

In considerazione del fatto che le astensioni equivalgono a una espressione contraria, il referendum è stato quindi approvato dal 93,9 per cento dei colleghi chiamati al voto, quindi ben oltre il limite minimo del 75 per cento richiesto dallo Statuto per procedere alla liquidazione della Cassa.

L’esito positivo del voto è una vittoria per tutte le lavoratrici e i lavoratori iscritti alla Cassa IBI, che con la loro larga partecipazione e il loro voto favorevole hanno riconosciuto il valore degli accordi sopra citati e il lavoro svolto dalle scriventi sigle sindacali che per prime li hanno sottoscritti.

In quest’ambito i colleghi hanno dimostrato di non lasciarsi condizionare dai diversi tentativi di strumentalizzazione verificatisi negli ultimi mesi, da parte di “organizzazioni” che, nel tentativo di screditare la nostra azione, hanno a lungo ostacolato la positiva soluzione della vicenda e perseguito logiche contrarie agli interessi di tutti gli associati alla Cassa IBI. 








        Intesa Sanpao
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