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X Congresso Nazionale del SILCEA
Si è svolto a Riccione, nei giorni 26, 27 e 28 novembre, il X Congresso Nazionale del SILCEA.

Molti i temi trattati nel corso del coinvolgente dibattito congressuale in cui,    partendo dall’analisi della crisi economica in atto, si è ribadito che il Sindacato deve proporsi come soggetto attivo nella gestione delle ricadute che questa complessa fase economica sta avendo sul Settore anche in considerazione del rinnovo contrattuale e della revisione del Fondo esuberi.

Il SILCEA esce da questo X Congresso ulteriormente rafforzato con una chiara visione di quelli che sono gli obbiettivi da raggiungere per una migliore tutela dei lavoratori.

Il Congresso ha dato mandato alla Dirigenza di valutare ogni possibile opportunità al fine di rafforzare l’azione della stessa Organizzazione rispettando quel principio di autonomia che ne ha caratterizzato l’attività sin dalla sua costituzione.
Un particolare ringraziamento a tutti coloro che, con orgoglio, hanno contribuito a sostenere i nostri ideali ed un augurio di buon lavoro ai molti giovani che sono entrati a far parte dei quadri dirigenti dell’Organizzazione. 

Riccione, 28 Novembre 2010 
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